

青春点燃创业激情 创意引领创新发展

初创组三等奖项目介绍

◆参赛选手:唐鹏博 ◆参赛项目:硬币分拣包装机

创业感悟: 在创业初期,会有很多目标和梦想被琐事淹没,但只要发挥团队精神,共同克服困难,就一定能够成功。

项目展示: 硬币是一个国家金融体系中不可或缺的一环,在日常的交易应用中几乎无处不在,如自动售货机、投币电话机、游戏机、公交自动售票机等,其流通量巨大,有着不可替代的作用。然而现有的公交投币机、售货机的收钱设备只是简单地收集硬币,每天都有数目巨大的硬币被积攒起来,如果仅靠手工分拣,无疑要付出较大的代价,且效率低下。况且,在市场上流通的还有各种金属类游戏币、纪念币等。比如游戏币,除了在材质上与一元硬币不同,其在尺寸、重量及外观上也均与一元硬币相仿,有时被人拿来充当一元硬币使用,在分拣硬币时对其进行检伪更是耗费了大量的时间。

根据这一市场需求,唐鹏博团队研发出一台集硬币检验、计数、堆码、包装技术于一身的专业硬币分拣包装机,该产品可以对金融服务业中流通的大量硬币进行检验、计数、堆码和包装,从而减少人力分拣所带来的高额费用,并且提高分拣的效率。

该产品主要有以下优势:
产品检测范围广。本产品可以对目前国内流通的几乎所有硬币进行分拣和包装。

产品性能稳定可靠。本产品经过四代的研发与改进,在硬币分离时不会出现卡币的现象,杜绝误分的情况及检测错误的情况,检伪的正确率高达99%。

包装使用方便。本产品使用热缩材料对硬币进行包装,加快了包装的速度,每分钟能包装9卷共90枚硬币。同时,产品使用热缩材料使硬币包装易加工成型,方便硬币的使用和移动。

唐鹏博介绍,自动售货机在我国发展已有十几年的时间,据统计,全国现有自动售货机数量在45万多台,在自动售货机终端上产生的支付金额每年约为30亿元,而在其交易过程中硬币占据较大份额,对于清点人员来说费时费力,所以硬币分拣包装机有着广阔的市场需求。

目前,该团队研发的产品已获得四项实用新型专利和一项发明专利,市场初步定位在银行、邮政、公交、自动售货、超市等领域。与市场上现有的分拣产品相比,该产品功能较全,技术上占有很大的优势,操作简单方便快捷,节能环保,具有良好的普及性和实用性,同时也有成本优势和较大的市场空间。

◆参赛选手:魏斐 ◆参赛项目:便携式环保空调

创业感悟: 心怀梦想,落实脚下。

项目展示: 随着我国经济社会的发展,空调逐步从奢侈品转化为人们的普遍消费品。据评测,在造成城市热岛效应加剧的诸多因素中,空调的普及是一个不容忽视的问题。另外,在当今国内外大中城市中,空调的耗电量占到了城市用电量的30%~40%。目前,我国电力资源非常紧缺,已有多省市出现了电荒,在这种严峻形势下,研制开发并推广使用一种不使用压缩机、不使用CFC等化学制冷剂的低能耗降温装置,既能满足室内空气品质要求,又能显著减少空调运行的能耗,已成为社会迫切需求。

魏斐团队所设计的便携式环保空调,针对现有空调的价格高、安装复杂、耗能大、无法携带使用等不足,利用半导体制冷技术实现对内部温度的调节,实现空气调节;通过对小范围和小空间温度进行控制,使用起来更加节能降耗;通过转动转换装置,实现制冷制热转换,一机两用。

与常规空调相比,这款节能环保空调有如下优点:造价远低于常规空调,用户投资小,其价格只略高于电风扇;使用功率远小于常规空调,极大地减少了消费者用于空调的电费支出;以制冷剂为工作介质,不使用氟利昂等制冷剂中含有的化学物质,避免破坏自然环境,有利于保护臭氧层;整体安装简单,价格低廉,不仅可对空间很好地地进行温度调控,而且大力倡导节能环保的理念。

在国家节能环保政策的推动下,环保空调从2013年开始,销售额逐年递增。空调制冷大市场统计数据显示,2014年度河南空调市场同比增长5.4%,而环保空调市场同比增长10.5%,可见,随着我省经济能力和消费能力的大幅度提升,百姓在生活中也更加注重节能环保,环保空调在河南地区市场上具有很大的发展空间。

魏斐介绍,他们的产品目标顾客主要面向写字楼办公、家庭、宾馆等用户,同时还特别适合学生公寓,不仅采取中低端价格的定位,而且也满足大众健康节能的需求。随着人们生活质量的提高,出去野营和开车旅游的人增多,户外野营爱好者也将成为更多目标顾客。便携式环保空调,能加入电池系统,方便人们旅行携带使用。对于外出旅游人群,该团队正在研发新型车载空调,将更好地满足大众的需求。

◆参赛选手:董郊原 ◆参赛项目:AR增强现实

创业感悟: 一项新技术的出现,就会给我们带来一次竞争的机会。

项目展示: 所谓增强现实(Augmented Reality,简称AR),是一种将真实世界信息和虚拟世界信息“无缝”集成的新技术。它把原本在现实世界的一定时间、空间范围内很难体验到的实体信息(视觉信息、声音、味道、触觉等),通过电脑科技仿真模拟后再叠加,将虚拟的信息应用到真实世界,被人感官感知,从而达到超越现实的感官体验。随着随身电子产品运算能力的提升,增强现实项目的用途将会越来越广。

董郊原团队开发的增强现实项目主要瞄准家具市场。市场上现有的软件,大多是由生产厂家开发提供给代理商使用的,并且技术落后,无法实现3D实景展示,不能同时满足厂家、代理商、顾客三方需求。用户在购买前没有一个直观的感受,也无法和装修风格作匹配,家具送到家就无法退货。

这一项目可提供的服务是多方面的。对于品牌家具生产企业及家居饰品生产企业来说,可以为这些企业优化库存,并且可以通过模型来发布新品,直接推广至精准用户的移动终端。对于品牌家具代理商来说,可以解决商家场地的局限性,以及进货资金不足等问题,将所有的促销活动都以精准的方式推送到刚需用户的移动终端。对于顾客来

说,通过APP可以自己在家中实现3D实景可视化自由摆放家具,真实感受家具摆放的整体效果及家具的细节、材质。对于家装公司来说,通过APP更快地完成对房屋效果的设计,并实现对内部家具的自由观察。

随着家具市场的竞争越来越激烈,生产厂家也都在想方设法来增加品牌与顾客之间的黏性,在这点上,增强现实项目就可以很好地解决这个问题。目前,市场上还没有此类产品,它填补了业内空白,市场前景广阔。如果可以在国内诸多生产企业中推广,可提升企业的品牌效应和竞争力。未来3D技术的发展也会不断地进入现代人们的生活中,可视化体验将是未来的发展趋势和方向。

◆参赛选手:张绍棋 ◆参赛项目:高密封装关键材料精密钎焊球产业化

创业感悟: 我想利用我的兴趣及了解的知识,开拓出一片属于自己的天空。

项目展示: 在当今信息时代,随着电子工业的迅猛发展,人们对电子产品的要求越来越多、性能要求越来越高,而对其体积要求越来越小、重量要求越来越轻。这就促使电子产品向多功能、高性能和小型化、轻量化方向发展。为实现这一目标,IC芯片的特征尺寸就要越来越小,复杂程度不断提高,一些先进的高密度封装技术应运而生,BGA就是其中之一。

在这些电子芯片封装技术中,钎焊球是电子封装的关键材料,在国内的需求量非常大。据不完全统计,国内芯片封装厂家不低于150家,大多集中于广州和深圳。然而目前,国内焊球的生产厂家非常少,还没有成熟的钎焊球生产设备,我国钎焊球生产主要

依赖进口,这严重制约着我国芯片制造业的发展。

该项目由河南科技大学闫焉教授发起,团队目前有7个人,张绍棋是项目计划的负责人之一。该团队研制和开发的BGA精密钎焊球,将有利于提高我国对BGA的市场占有率,促进研制开发芯片组装的关键材料国产化,同时有利于打破国外芯片市场垄断,提高国产芯片的质量。

该项目通过自主研发的切丝重熔法钎焊球生产装置,可以高效率、低成本生产各个种类和型号的BGA焊球,满足高密封装部件组装要求。切丝重熔法基本原理是通过拉丝后剪切或箔片冲压等机械加工方式把金属合金加工成均匀质量的微小单元,浸入适当温度的球化剂中使之熔化再凝固成为球形颗粒,经过筛分、清洗、检验从而得到满足要求的BGA钎焊球。用切丝重熔法制造出的钎

焊球,颗粒均匀,球形度较好,表面光滑。

张绍棋介绍,该项目具有以下优势:拥有自主知识产权,属于信息技术中新材料领域,属于国家重点发展的高端技术领域;项目技术成熟度高,目前,课题组已经制备生产样机,并小批量投入市场;项目投资小,该项目总投资约400万元,占地10亩,年产值1200万元;利润率高,该项目属于高端技术领域,且项目技术门槛高,利润空间大,经初步统计,项目利润率不低于40%,投资回收期不超过1.5年,具有良好的产业化前景。

该团队计划于2016年成立股份有限公司,前期计划投入400万元,建立半自动化生产线。如果项目能够顺利实施,按照预期,这个项目的投资回收期大约是13个月,也就是说项目实施的第二年就能实现盈利,风险较小。

◆参赛选手:张央 ◆参赛项目:众创客网

创业感悟: 专注创业服务,孵化创客梦想。

项目展示: 众创客网项目发起人张央,是洛阳创融智汇公司的总经理,曾在新加坡留学进修财务专业,目前为ACCA国际会计师(初级),并拥有证券保荐承销资格。

众创客网以财务服务为基础,结合线下“创业咖啡”、小微企业孵化器、科技园区、股权投资金融机构、律师事务所、知识产权代理公司等可以切实服务初创企业的全新“互联网+创业”服务平台,解决创业者成长为企业创始人的“最后一公里”。

经历全球经济危机,2015年国内外需求小,就业市场持续低迷。在“大众创业、万众创新”理念的号召下,全国范围内出台各种强有力的创业扶持政策,大众创业热情必然将被释放,创业服务具有巨大潜在市场。

众创客网主要客户瞄准已经创立的小微企业、准备创业的大学生、退伍军人、返乡务工人员等。其可提供以下服务:

创业服务:财务、金融、工商代办、法律服务,以及知识产权等创业服务,帮助创业者打理公司,使其更关注自身核心业务。

创客众包:“收包发包”的众包模式,帮助创业者快速找到客户、产品供需方及获得技术支持。

创客众筹:商品众筹模式,创业者项目或试用产品可以在众创客网平台上预售,帮助创业者提前回笼资金,提前获得收益。

创业SOHO:“创业咖啡”模式创客社交平台,帮助创客快速找到合作伙伴,帮助创客获得政策、技术支持,降低创业门槛。

创客财务顾问:众创客网利用自身平台

资源优势,帮助创业者制订资本运作战略规划,完善实施步骤,协助企业进行税务筹划,拟订低成本上市方案,协助企业引进战略投资者。

根据发展规划,众创客网未来两年将打造成为洛阳市最专业的创业线上线下服务平台,和各县(市)区的创业孵化器、科技园达成合作,在洛阳三大高校成立“创业咖啡”(目前仅在洛阳理工学院开办“创业咖啡”)。预计两年可服务3000多名创业者,帮助创业者创办1500家公司,为1000家企业提供代理记账等财务服务。

长期来看,众创客网有着巨大的经济和社会效益。其不仅可以孵化和培育中小科技型企业,推动高新技术产业发展,促进科技成果转化,培养区域经济新的增长点,还可以帮助初次创业者提高创业成功率,集聚创新、创业的资源,优化企业成长的环境。

◆参赛选手:赵光 ◆参赛项目:小河泡菜

创业感悟: 创业的过程是曲折的,正如山重水复疑无路,柳暗花明又一村。创业,存在着无数希望,坚信自己能为社会带来价值。

项目展示: 赵光是鹤壁市浚县人。浚县的小河镇是典型的农业大镇,主要盛产小麦、玉米、大豆、花生,“蔬菜之乡”久负盛名,素有“大碾萝卜、香菜葱,小河白菜进北京”之美誉。据史料记载,明朝时浚县人王越,官至兵部尚书,将家乡特产小河白菜呈进皇帝。皇帝食后龙颜大悦,遂下旨钦定小河白菜为贡品,这才有了“小河白菜进北京”的历代传唱。王越还吟《白菜图》诗一首:“菜之味兮不可轻,世间万物皆可成;但愿人人知此味,天下何愁不太平。”

赵光的这一创业项目就是要把小河镇的白菜进行深加工。

赵光介绍,小河镇所产白菜心实、无丝,肉质细嫩,色泽温润,凉拌鲜脆清爽,

熬炖汤汁浓厚,绵甜可口,自古就是一方名产。经科学检测,其维C、铁、锌、硒等微量元素含量高于其他地区,食之可中和脾胃,解酒,护肝,防癌,为膳食首选。此外,浚县小河白菜等我省15个产品已入选全国名特优新农产品目录。

小河白菜根据大白菜的生长发育规律和环境条件的要求,适当晚播,一般是十月中旬播种,十二月中旬砍菜,此时可销售新鲜白菜,也可放入菜窖保存,在次年一月开始腌制,经过放置、剥去老叶、洗净、切开成片、加料、泡制、密封等程序,历时三个月左右,在蔬菜销售淡季时售出。泡白菜是一种传统发酵食品,也是一种佐餐食品,特点是口感好,脆、酸、甜,四季皆宜。

因为大白菜既可鲜食,又能加工腌渍,已成为北方冬春主要蔬菜。用大白菜腌制的泡菜,取材容易,并且经济实惠,有着丰富

的营养价值和药用价值。我国的主要泡菜产地是四川,四川泡菜在国内市场的占有率超过50%。除此之外,华北、东北、江浙部分地区的泡菜行业也逐渐发展起来。尤其是泡菜品种之一的辣白菜,如今也已经被越来越多的人所熟知并接受。

小河泡菜的加工基地拟设在洛阳,如果技术成熟,可在洛阳市李楼蔬菜基地设置第二生产基地。一旦实现蔬菜生产—加工一体化,可增加产量、产值,不仅可以帮助农民群众增收致富,解决“三农”问题,还有利于对社会增加农产品的有效供给,促进地方经济发展,提高人民生活水平。因产品有地域性的特点,故产地附近省市的居民是其目标客户之一。另外,因产品有季节性的特点,故在三四月蔬菜青黄不接时,农村居民都是潜在的顾客群体。当然,喜欢吃泡菜的人也是潜在顾客群体之一。

本报记者李迎博 特约通讯员李帆

大众创业 万众创新



洛阳市力源
创业孵化基地
0379-65115288

创业平台 服务民生